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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Έκθεση «Μνήμες Γαίας: Παγκόσμια Γεωπάρκα UNESCO Ελλάδας – 
Κύπρου» στο Αριστοτέλειο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Θεσσαλονίκης 

 
Θεσσαλονίκη, 14/2/2022 

 
Το Αριστοτέλειο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το 
Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου παρουσιάζουν την 
Έκθεση, με τίτλο: «Μνήμες Γαίας: Παγκόσμια Γεωπάρκα UNESCO Ελλάδας – 
Κύπρου». Τα εγκαίνια της Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν την Τετάρτη 16 
Φεβρουαρίου 2022 και ώρα 19.00, στις εγκαταστάσεις του Αριστοτέλειου Μουσείου 
Φυσικής Ιστορίας Θεσσαλονίκης, στην Προβλήτα Α΄ στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης. 
 
Σύμφωνα με τους διοργανωτές, όσοι επισκεφθούν την Έκθεση θα έχουν τη 
δυνατότητα να ζήσουν ένα ανεπανάληπτο «ταξίδι» σε νησιωτικές και ορεινές 
περιοχές που έχουν αναγνωριστεί ως Παγκόσμια Γεωπάρκα UNESCO στην Ελλάδα και 
την Κύπρο: τη Λέσβο, τον Ψηλορείτη, τον Βίκο – Αώο, τον Χελμό – Βουραϊκό, τη Σητεία 
και την περιοχή Γρεβενών Κοζάνης στην Ελλάδα, καθώς και το Όρος Τρόοδος στην 
Κύπρο. 
 
Η Έκθεση παρουσιάζει μέσα από εκθέματα και φωτογραφικό και ψηφιακό υλικό τα 
μοναδικά γεωλογικά και φυσικά μνημεία που φιλοξενούν τα Γεωπάρκα της Ελλάδας 
και της Κύπρου, εντυπωσιακά τοπία, απολιθωμένα δάση, φαράγγια, καταρράκτες, 
σπήλαια, ακτές, κοιλάδες, απολιθώματα και δίνει τη δυνατότητα στους επισκέπτες 
να ανακαλύψουν την ιστορία της Γης αλλά και την ιστορία της ανατολικής 
Μεσογείου. 
 
Απολιθωμένοι κορμοί δένδρων του Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου που σαρώθηκαν 
από το ωστικό κύμα των μεγάλων εκρήξεων και τις πυροκλαστικές ροές. Ορυκτά, 
πετρώματα και απολιθώματα αποτελούν τα σημαντικότερα εκθέματα. Πρόκειται για 
μια Έκθεση που είναι σχεδιασμένη ώστε να προσελκύει το ενδιαφέρον των 
επισκεπτών όλων των ηλικιών. Η περιήγηση στον χώρο πλαισιώνεται από 
επιστημονική ενημέρωση, προσαρμοσμένη στο ηλικιακό επίπεδο των επισκεπτών. 
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Η Έκθεση θα έχει διάρκεια από τις 16/2 έως τις 10/4/2022. Εκτός από την 
επιστημονική επάρκεια και τον εκπαιδευτικό χαρακτήρα της Έκθεσης, αποτελεί 
παράλληλα και ένα μοναδικό εργαστήρι για μαθητές όλων των βαθμίδων 
εκπαίδευσης, φοιτητές και εκπαιδευτικούς. 
 
Η Έκθεση δημιουργήθηκε από το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους 
Λέσβου σε συνεργασία με τα Παγκόσμια Γεωπάρκα UNESCO Ελλάς και Κύπρου: τη 
Λέσβο, τον Ψηλορείτη, τον Βίκο – Αώο και τον Χελμό – Βουραϊκό, στην Ελλάδα και 
τον Τρόοδο στην Κύπρο, το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης, τα Πανεπιστήμια 
Αιγαίου και Πάτρας, το ΕΑΓΜΕ (Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και Μεταλλευτικών 
Ερευνών) και το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης Κύπρου. Επιστημονικός υπεύθυνος 
της έκθεσης είναι ο Διευθυντής του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου 
Δάσους Λέσβου, Πρόεδρος του Παγκόσμιου Δικτύου Γεωπάρκων, Καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου Νίκος Ζούρος. 
 
Η δημιουργία της Έκθεσης έχει υποστηριχθεί από το πρόγραμμα «Γεωτουρισμός στα 
Νησιωτικά Γεωπάρκα» με ακρωνύμιο «GEO – IN», του Προγράμματος Συνεργασίας 
«Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020».  
 
Επισυνάπτεται η αφίσα της εκδήλωσης. 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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